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ВСТУП 

Актуальність теми. До складу загального покриву  входять шкіра та її 

придатки: волосся, нігті, залози шкіри та молочні залози. Шкіра виконує 

численні функції, зокрема захищає організм людини і тварин від механічних, 

хімічних та температурних впливів, регулює теплообмін, обмін води, 

вітамінів тощо. Вона також містить велику кількість нервових закінчень, які 

сприймають різні подразнення нервової системи і передають їх до 

центральної системи для аналізу та синтезу. 

Стан шкіри залежить від правильності її структури і функціонування 

складових. Для підтримки краси шкіри, уповільнення її старіння та 

регенерації при пошкодженнях розроблено і використовує ряд медичних і 

косметологічних засобів. Вони спрямовані на збереження балансу 

біохімічних процесів у шкірі. Щоб ефективно доглядати за шкірою, 

підтримувати її здоров'я і правильно використовувати засоби для її захисту, 

необхідно знати її структуру, функції та особливості роботи на різних рівнях: 

анатомічному, гістологічному, цитологічному і молекулярному.[1, 2, 32]. 

Протягом життя тип шкіри змінюється. Наприклад, у підлітковому віці 

вона може бути комбінованою, а з часом, у зрілі роки, стати сухою. Це 

пов'язано з тим, що організм виробляє менше натуральних олій, які 

звільняють витрату, а процес відновлення клітин сповільнюється. 

Додатковий негативний вплив може мати тривале перебування на сонці без 

захисту, що призводить до втрати пружності та пошкодження зовнішнього 

вигляду шкіри. 

Для вирішення цієї проблеми важливо змінити підхід до догляду за 

шкірою, обравши засоби, що відповідають її новим потребам. Суха шкіра 

вимагає більше уваги, тому використовуйте інтенсивні зволожувальні засоби, 

такі як зміцнювальні лосьйони для тіла. Вони допомагають підтримувати 

захист м'якою, гладкою та еластичною 
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Фітотерапія має ряд переваг, серед яких варто відзначити низьку 

токсичність, м'який фармакологічний вплив і можливість тривалого 

використання без значних побічних ефектів. Вона добре поєднується із 

синтетичними препаратами, що розширює її застосування. Рослинні засоби 

містять велику кількість біологічно активних речовин, які забезпечують 

різноманітні механізми дії на продукти та її похідні. Вони також 

демонструють широкий спектр фармакологічної активності, що робить 

фітотерапію ефективним і універсальним методом у погляді та лікуванні 

шкірних захворювань. [1, 2, 32, 40]. 

Мета і завдання Встановити роль біологічно активних речовин 

лікарських рослин та їх вплив на шкіру людини та її похідні  

Для досягнення мети були поставлені наступні завдання:  

• Проаналізувати наукові дані щодо біологічної ролі шкіри . 

• Проаналізувати функції шкіри.  

• Дослідити особливості хімічного складу шкіри . 

• Встановити вплив біологічно активних речовин на 

функціонування шкіри та її похідних. 

Об’єкт дослідження ‒ біологічно активні речовини. 

Предмет дослідження ‒ вплив біологічно активних речовини на шкіру 

і її похідні. 

Методи дослідження – У процесі виконання магістерської роботи 

застосовані фармакологічні, біохімічні, аналіз літературних джерел, 

фармакогностичні методи дослідження та  математичної статистики. 

Наукова новизна одержаних результатів. Вперше здійснено було 

з’ясовано та досліджено біологічно активних речовин на ріст та здоров’я 

похідних шкіри.  

Апробація результатів: Основні результати досліджень доповідались 

на науковій конференції Подільські читання КПНУ ім Івана Огієнка із темою 
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доповіді: «Можливості  створення та використання лосьйону із любистку 

лікарського (Levisticum Officinale) при догляді за волоссям » 

Результати досліджень упроваджено у навчальний процес нам кафедрі 

біології та екології Кам’янець-Подільського національного університету ім. 

Івана Огієнка 

Особистий внесок здобувача. Кваліфікаційна робота є самостійним 

завершеним дослідженням, виконаним в період з 2023 по 2024 рік. Автором 

самостійно проаналізовано та узагальнено літературні джерела з даної теми 

обґрунтовано теоретичні положення, сформульовано висновки.  

Структура і обсяг кваліфікаційної роботи. Вона складається зі 

вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел. Текст роботи 

викладено на 64 сторінках, основна частина на 60 сторінках та містить 3 

таблицю 1 мал. Список використаних джерел включає 40 джерел. 
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ВИСНОВКИ 

Біологічно активні речовини — це природні або синтетичні сполуки, 

що позитивно впливають на метаболічні процеси в організмі та стан шкіри, 

волосся, нігтів. Їх широке застосування у догляді обумовлене 

багатофункціональністю, здатністю стимулювати природні процеси 

відновлення та підвищувати захисні функції організму. 

Використання біологічно активних речовин у догляді за похідними 

шкіри, такими як волосся та нігті, є важливим елементом сучасної 

косметології та дерматології. Ці речовини, що включають вітаміни, мінерали, 

амінокислоти, рослинні екстракти та антиоксиданти, мають ряд позитивних 

ефектів на стан шкіри та її похідних, а також на загальне здоров'я людини. 

1. Покращення стану шкіри та похідних: БАР сприяють регенерації 

клітин, зміцнюють структуру волосся і нігтів, а також допомагають зберігати 

вологу та еластичність шкіри. Наприклад, вітамін Е забезпечує 

антиоксидантний захист, а вітамін С стимулює синтез колагену. 

2. Захист від негативних факторів: Антиоксиданти захищають від 

впливу ультрафіолету та забруднень, що запобігає передчасному старінню. 

3. Здоров’я організму в цілому: БАР, які поглинаються через шкіру 

або надходять із косметичних засобів, можуть покращити імунний захист, 

впливати на гормональний баланс і запобігати дефіциту важливих 

мікроелементів. 

4. Необхідність індивідуального підходу: Використання БАР 

повинно базуватися на стані здоров'я людини та особливостях її шкіри. 

Надлишок активних речовин або невідповідні компоненти можуть викликати 

алергічні реакції чи подразнення. Довготривале використання БАР допомагає 

підтримувати здоровий вигляд шкіри, уповільнює вікові зміни та зменшує 

прояви хронічних станів. 

Таким чином, раціональне застосування біологічно активних речовин 

при догляді за шкірою та її похідними позитивно впливає не тільки на 
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зовнішній вигляд, але й на загальний стан організму. Однак важливо 

враховувати рекомендації спеціалістів, щоб забезпечити безпечність і 

ефективність таких засобів. 
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